

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

◆ № 43 (10401) ◆

Вторник, 29 февраля 1972 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

## ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

### МЕСЯЧНЫЙ ВЫПОЛНЕН

#### Самая высокая производительность

В феврале не было ни одного дня, чтобы шахта «Комсомолец» не выдавала сверхплановый уголь. В результате горняки досрочно выполнили

месячный план. Добились самой высокой на руднике производительности труда — 100 тонн угля на трудящегося.

#### УДАРНЫЙ МЕСЯЦ

В прошедшую субботу горняки шахты «Польсаевская» выдали последние тонны угля в счет февральского плана. С начала месяца шахтеры добыли 141047 тонн угля. Из них — 2047 дополнительно к плану.

Трудились на подготовке очистного фронта коллективы подготовительных участков. Шахта имеет на сверхплановом счету 332 погонных метра горных выработок.

Отраден такой факт: из шести очистных участков, работающих на шахте, четыре досрочно выполнили месячный план и сейчас выдают уголь в счет марта.

Февраль для горняков шахты был ударным месяцем. Они добились среднемесячной производительности труда на одного рабочего по шахте 96 тонн. Это на 3 процента больше, чем было предусмотрено планом.

Хорошо в этом месяце по-

#### Шахтеры на вахте

Трудовая вахта горняков шахты коммунистического труда «Октябрьская» проходила в хорошем темпе. Шахтеры досрочно выполнили месячный план по добыче угля. Выдали на-гора 174 тысячи тонн.

пех коллектива внесли очистные бригады М. В. Кириенко, А. П. Бзовия и В. И. Волегова.

Коллектив шахты успешно справился с планом по производительности труда. Она составила в феврале на одного рабочего 90 тонн.

Весомый вклад в общий ус-

#### В СЧЕТ МАРТА

Уже несколько дней коллектив шахты «Кольчугинская» выдает уголь в счет марта. Горняки добыли 27760 тонн топлива сверх плана.

вание горняков очистных и подготовительных бригад с каждым днем набирает силу. В своих социалистических обязательствах на этот год шахтеры записали: годовой план — досрочно. С каждым месяцем горняки приближаются к выполнению своего обязательства. Два месяца подряд шахтеры рапортуют о досрочном выполнении планов.

Хорошо идут дела у проходчиков. Они имеют в феврале на сверхплановом счету 299 метров горных выработок.

Социалистическое соревно-

#### УВЕРЕННЫЙ РИТМ

Если на участке № 8 шахты имени Ярославского заходит речь о бригаде проходчиков Николая Сидорюка, то о ней говорят с уважением. Это крепкий, слаженный, дисциплинированный коллектив. О признании заслуг бригады свидетельствует полученная на днях Почетная грамота комбината «Кузбассуголь» и Кемеровского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Грамотой проходчики награждены за четкую, ритмичную работу в первом году девятой пятилетки.

Уверенно начат и второй год пятилетки. В январе бригада прошла сверх плана более 20 метров конвейерного штрека по пласту Горелому. Условия проходки трудные: штрек на половину сечения ведется по породе, проходке препятствует горное давление. Горнякам иногда приходится целую смену тратить на восстановление крепи. Но они настойчиво преодолевают трудности, вновь и вновь подтверждают свою способность решать сложные производственные задачи. День Советской Армии бригада встретила выполнением февральского плана. Она поставила перед собой задачу в этом году добиться звания коллектива коммунистического труда.

Г. ЕГОРОВ.

На швейном объединении «Одежда» проходил конкурс на «Лучшего по профессии» среди раскладчиц-обмеловщиц. Победительницей его стала Нина Ивановна Ковган. В марте чемпионка поседет на республиканский конкурс.

#### В целях укрепления мира и международной безопасности

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 25—27 февраля с. г. в Советском Союзе с неофициальным визитом находился президент Финляндской республики Урхо Калева Кекконен.

Во время визита состоялись встречи и беседы Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорного и А. Н. Косыгина с президентом У. Кекконеном, прошедшие в духе взаимопонимания и носившие дружественный характер.

Были подвергнуты обсуждению вопросы дальнейшего развития добрососедских отношений между Советским Союзом и Финляндией, а также наиболее актуальные проблемы современного международного положения.

При обсуждении международных проблем большое внимание было уделено обстановке в Европе и, в частности, вопросу о созыве общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству.

Стороны высказались за скорейшее проведение совещания и в этих целях считают необходимым перейти к осуществлению в Хельсинки многосторонних консультаций с участием всех заинтересованных государств. Они выразили надежду, что подготовка к совещанию будет проведена таким образом, чтобы оно могло состояться в 1972 году.

Встреча советских руководителей с президентом У. Кекконеном явилась продолжением установившихся и ставших традиционными личных контактов между ними и будет содействовать дальнейшему развитию дружбы, доверия и всестороннего сотрудничества между СССР и Финляндией, целям укрепления мира и международной безопасности.

(ТАСС).

#### Правофланговые девятой пятилетки



## ВЫДАЮЩИЙСЯ КОСМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ЗАВЕРШЕН!

Советской космической наукой и техникой одержана новая победа в исследовании Луны. Программа полета автоматической станции «Луна-20» успешно завершена.

25 февраля 1972 года возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-20» совершил посадку в расчетном районе территории Советского Союза. Блестяще решена очередная задача в изучении Луны. На Землю доставлены образцы лунного грунта, впервые взятые в труднодоступном материковом районе Луны.

Сложный космический эксперимент проходил в несколько этапов. Запуск автоматической станции «Луна-20» состоялся 14 февраля 1972 года. После 105 часов космического полета станция вышла на селеноцентрическую орбиту. 19 февраля была проведена ее коррекция с целью обеспечения посадки в расчетном районе Луны.

21 февраля в 22 часа 19 минут по московскому времени автоматическая станция «Луна-20» осуществила мягкую посадку в горную материковую область между морем Изобилия и морем Кризисов. При этом была успешно решена научно-техническая

задача посадки автоматического аппарата в район со сложным рельефом поверхности.

После посадки и проверки состояния бортовых систем были включены телефотометрические устройства. Полученные с их помощью изображения лунной поверхности позволили выбрать место для взятия пробы грунта. Все операции по забору грунта проводились по командам с Земли. Грунтозаборный механизм произвел бурение и забор образцов лунного грунта, которые затем были помещены в контейнер возвращаемого аппарата и загерметизированы.

23 февраля в 1 час 58 минут по московскому времени, используя посадочную ступень как платформу, космическая ракета с возвращаемым аппаратом стартовала с Луны.

25 февраля космическая ракета станции «Луна-20» приблизилась к Земле со второй космической скоростью. В расчетное время произошло отделение возвращаемого аппарата от космической ракеты.

При входе возвращаемого аппарата в плотные слои земной атмосферы началось аэродинамическое торможение. На его заключительном участке была

введена в действие парашютная система, и в 22 часа 12 минут по московскому времени возвращаемый аппарат с большой точностью совершил посадку в расчетном районе в 40 километрах северо-западнее города Джезказгана Казахской ССР.

Все этапы сложного космического эксперимента — полет станции к Луне и по селеноцентрической орбите, мягкая посадка на поверхность, забор грунта, старт с Луны и возвращение на Землю — прошли в полном соответствии с программой.

Образцы лунного грунта, доставленные автоматическим аппаратом из материковой части Луны, будут переданы Академии наук СССР для научных исследований. Изучение и анализ пробы грунта из нового района Луны дадут данные для расширения знаний о природе и эволюции Луны.

Полет советской станции «Луна-20» еще раз продемонстрировал широкие возможности исследований Луны и планет с помощью автоматических аппаратов и вписал яркую страницу в историю мировой космонавтики.

(ТАСС).

## ЧЕТЫРЕ ИСТОЧНИКА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

# Производительность: траектория роста

Если бы за последние двадцать лет производительность труда в СССР не возрастала, то для производства нынешнего объема промышленной продукции пришлось бы занять еще 110 миллионов человек — столько трудится сейчас во всем народном хозяйстве страны. Прирост производительности труда только в одной девятой советской пятилетке (1971—1975 гг.) сэкономит труд 32 миллионов людей. Пройдет лет 10—15, и весь прирост промышленной продукции и национального дохода страна станет получать за счет увеличения производительности. А если учесть, что приток рабочей силы в сферу производства будет сокращаться, производительность труда должна расти не просто высоким, а ускоряющимся темпом. По-прежнему ли Советской стране с ее огромными масштабами экономики такая задача?

Вполне посильна. Ведь промышленность Москвы, Ленинграда, Эстонской ССР, некоторых других городов, республик и областей уже сейчас работает без привлечения дополнительной рабочей силы и высокими темпами наращивает выпуск продукции. Например, в 1971 году промышленная продукция Москвы увеличилась на 6,7, а производительность труда — на 7,1 процента.

В девятой пятилетке среднегодовой темп прироста производительности труда во всех важнейших отраслях экономики намечено довести почти до семи процентов. А рост добычи угля, который составит в новом пятилетии одиннадцать процентов, будет достигнут даже при уменьшении численности работников на двадцать процентов. Уже в 1971 году производительность труда в промышленности возросла на 6,3 процента вместо 5,9 процента по плану. Численность работающих сокращается также в черной и цветной металлургии, лесной, легкой и пищевой промышленности. В целом же в новой пятилетке за счет производительности должно быть получено 80—85 процентов прироста национального дохода, 87 процентов прироста промышленной продукции, весь прирост продукции сельского хозяйства и почти весь — в строительстве. Это рекордные для советской экономики цифры.

Более половины намечаемого увеличения производительности будет достигнуто за счет технического прогресса и совершенствования технологий. Остальное — в результате совершенствования организации производства и труда, улучшения структуры управления, сокращения потерь рабочего времени, повышения квалификации трудящихся.

Таким образом, производительность труда станет расти не за счет повышения физической нагрузки работника, а

за счет усиленного внедрения более совершенной техники и улучшения организации труда. Если учесть, что более высокая производительность не только сказывается на росте общественного производства, но и непосредственно влияет на материальное благополучие каждого трудового коллектива и каждой советской семьи, то нет ничего удивительного в том, что при социализме рабочие и служащие сами выступают инициаторами ее роста, настойчиво ищут резервы ее повышения. Это — немаловажный фактор. Вот только один пример. На московском комбинате «Красная Роза», как и на всех других советских предприятиях, составлен план развития производства на 1971—1975 годы. Министрство рассчитывало увеличить на комбинате производительность труда за пять лет на 37 процентов. Однако коллектив комбината решил иначе. В своем пятилетнем плане, разработанном совместно с учеными, коллектив «Красной Розы» (там работают в основном женщины) предусмотрел активное внедрение достижений науки и техники, нашел новые резервы улучшения организации производства. Основываясь на точных расчетах, коллектив решил увеличить производительность труда за пятилетку на 78 процентов. Такое решение, естественно, с удовлетворением было принято министерством, которому подчиняется комбинат.

Если из всего времени социалистического строительства исключить годы войны и послевоенного восстановления, то окажется, что среднегодовой прирост производительности труда в промышленности СССР был в 3—3,5 раза выше, чем в США. На Магнитогорском металлургическом комбинате выплавка стали и производство чугуна в расчете на одного рабочего выше,

чем в среднем на американских металлургических заводах. Многие нефтяные промыслы Татарии работают производительнее в полтора—два раза, чем аналогичные предприятия США.

Однако в целом по народному хозяйству абсолютный уровень производительности труда в СССР пока ниже, чем в некоторых развитых капиталистических странах. Это объясняется главным образом тем, что исходный уровень производительности, унаследованный от дореволюционной России, был примерно в 10 раз более низким, чем тогдашний уровень производительности, например, в США. Зато сейчас все факторы роста эффективности труда включены на полную мощность.

Главный из них — комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, постепенная ликвидация ручного труда. О том, что это дает, блестяще показывает пример Московского автозавода имени Лихачева. Переход к автоматизированному и поточно-механизированному производству позволил повысить за годы прошлой пятилетки (1966—1970 гг.) производительность труда на предприятии почти в полтора раза, а рентабельность производства удвоить. Важно обратить внимание вот на какую деталь. Обычно производительность труда занятых на вспомогательных работах в два—три раза ниже по сравнению с основным промышленно-производственным персоналом. На автозаводе уровень механизации вспомогательных видов работ повысился до 90 процентов и добился того, что производительность труда работников обслуживающих цехов почти вплотную приблизилась к средней производительности по предприятию в целом.

Следующий фактор — массовое обновление и совершенствование техники. За годы девятой пятилетки на замену устаревшего оборудования направляется 25—30 процентов всего выпуска металлорежущих станков и не менее 30 процентов кузнечно-прессовых машин, в 3,5 раза увеличивается выпуск станков с программным управлением, которые позволяют повысить производительность труда в 3—4 раза. Только в 1971 году было выпущено 3,5 тысячи таких станков, что позволило высвободить двенадцать тысяч рабочих.

В целях повышения производительности на советских

предприятиях все шире внедряется научная организация труда (НОТ). К 1971 году по этому методу в промышленности СССР работало более шести миллионов человек. Это означает широкое распространение передовых приемов труда, комплексное планирование, составление личных графиков повышения производительности. В этом заинтересован каждый советский рабочий, особенно сейчас, когда повсеместно внедряется новая система планирования и экономического стимулирования. На советских предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах рождаются новые формы стимулирования высокопроизводительного труда. Одной из них является система, проверенная на опыте Щекинского химического комбината, где рост производительности труда поощряется за счет части фонда заработной платы, полученного в результате высвобождения излишней рабочей силы.

Может, однако, возникнуть вопрос: не рождает ли стремительный рост производительности труда явления неполной занятости. Нет, не рождает. В первом году девятой пятилетки численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР составила 92,7 миллиона человек и увеличилась по сравнению с 1970 годом на 2,5 миллиона. В стране была обеспечена полная занятость, Темп экономического роста страны настолько высок, что повсеместно наблюдается относительная нехватка рабочей силы. Поэтому те работники, которые высвобождаются в результате роста производительности, немедленно находят себе применение на других предприятиях. Процесс перераспределения рабочей силы происходит планомерно и безболезненно. Каждому предоставляется новая работа в соответствии с квалификацией и опытом.

Как мы уже говорили, рост производительности труда и личный материальный интерес работника при социализме сливаются воедино. В результате этого трудовые затраты на производство единицы продукции стремительно сокращаются. Экономия труда означает одновременно и рост выпуска продукции, и повышение в ней доли благ, идущих на удовлетворение потребностей народа.

**Альгимантас ЛЕБЕДИНСКАС,**  
кандидат экономических наук.  
(АПН).



## Крупнейший в Европе

**КРАМАТОРСК. (ТАСС).** Бригады слесарей-сборщиков Николая Шестака и Владимира Белицкого с Новокраматорского машиностроительного завода (НКМЗ) начали сборку крупнейшего в Европе широкополосного стана горячей прокатки «2000». Агрегат предназначен для Череповецкого металлургического завода. Когда он войдет в строй, Северная Магнитка увеличит выпуск листа на шесть миллионов тонн в год.

## Первый шаг Ташкентского метро

**ТАШКЕНТ. (ТАСС).** Вынуты первые кубометры грунта на строительстве Ташкентского метро. В юго-западном районе столицы республики в глубь земли устремился ствол вспомогательной выработки, через которую грунт будет выноситься на поверхность.

Ташкент — седьмой город страны, где строится метрополитен. Первая его очередь — 12 километров — соединит густонаселенный жилой район столицы Узбекистана Чиланзар с центром. Линия вступит в строй в 1977 году.

## Новая роль Анатолия Папанова

**МОСКВА. (ТАСС).** Известно, что советского актера Анатолия Папанова зрители увидят в новой картине «Пилот первого класса», созданной на «Ленфильме». А. Папанов сыграл роль человека с трудной судьбой, отдавшего авиации три десятилетия и вынужденного расстаться с любимой профессией. Он показывает сложный внутренний мир героя, пережившего тяжелую драму, но нашедшего в себе мужество для новой общественно полезной деятельности.



**Свердловская область.** Продукция Верхнепышминской фирмы «Радуга» широко известна. Игрушки, выпускаемые здесь, пользуются популярностью у маленьких покупателей. Особенно любимы ребятами машины, автобусы, трамваи, украшенные яркими рисунками.

Художники и конструкторы «Радуги» подготовили несколько новых образцов игрушек, которые в этом году появятся на прилавках магазинов.

На снимке: главный художник фирмы В. М. Писулин и технолог цеха сборки М. М. Котлярова осматривают образцы продукции.

Фото А. Грахова,  
Фотохроника ТАСС.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

# ОДИН ДЕНЬ КОМСОРГА

За окном еще темно, а Валя уже на ногах. Включает радио. Стало привычкой прослушивать «последние известия». В мире каждый день происходят очень важные события. Одни радуют, другие вызывают возмущение...

Валя воспринимает события сердцем. Ей хочется своей жизнью внести свой, хоть и скромный, вклад в дело мира, чтобы люди на земле жили счастливо. Она собирается и выходит на улицу. Маршрут один. Вот уже скоро семь лет она ходит одной и той же дорогой. Конечный путь — завод «Кузбассэлемент», седьмой цех. Здесь уже подруги по цеху: пресовщица Надежда Марилова, бригадир комсомольско-молодежных бригад Люба Сазонова, Люба Худяшова... Вместе с последней работает Валентина свинцопаяльщицей.

За несколько минут до начала смены Валентина идет получать полуфабрикаты, проверяет вентиляцию, электропаяльник. Все в порядке. Начинается трудовой день. Ровно льется из-под паяльника спайка. Легко струится дымок, уносимый струей воздуха. Вся продукция, что делает Валентина, проверяется на

герметичность. Контролеры хорошо знают почерк Валентины. У нее не бывает брака. Отличное качество за паяльницей Валентины Катисовой — закон.

Незаметно наступает обеденный перерыв. Валентина разыскивает слесаря Владимира Левушина.

— Володя, сегодня репетиция, — еще раз напоминает она руководителю недавно организованного в цехе эстрадного кружка. Уже 8-го марта участники эстрадного выступят на вечере со своей программой.

Валентина — секретарь комсомольской организации цеха. Здесь 73 комсомольца. Работы много. Основное направление — производство. Сегодня необходимо собраться комитету и определить: кто будет участвовать в экскурсии, которая состоится 21 марта на электроламповый завод. Цель экскурсии — обмен опытом производственной и комсомольской работы.

Закончен рабочий день. Но не торопится домой комсомольский вожак. Она встречает Галю Толмачеву, политинформатора, спрашивает, что она готовит для выступления на следующий день.

Комсомольцы немало внимания уделяют экономике цеха. Недавно члены группы народного контроля, в который входят комсомольцы и молодежь, провели рейд за экономию и бережливость. Затем с начальником цеха Г. В. Кузнецовой подвели итоги рейда.

В борьбе за экономию участвуют в цехе все комсомольцы без исключения. Так, за прошлый год коллектив цеха сэкономил материалов на 22 тысячи 900 рублей, экономия по себестоимости составила 35 тысяч рублей. Цех несколько раз завоевывал классные места. Он считается одним из лучших на заводе. В этом есть заслуга и коммуниста Валентины Катисовой.

Взяв обязательство выполнить девятую пятилетку за четыре года, она как и каждый день, сегодня перевыполнила норму выработки. За отличную работу она награждена Ленинской юбилейной медалью. Валя является отличником социалистического соревнования. Ее портрет занесен на цеховую Доску почета.

Возвращается Валентина домой удовлетворенной. Удовлетворенность эта от работы, от общения с людьми, от сознания, что и этот день не прошел бесследно в ее жизни.

П. ШМАКОВ.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## БОРЬБА С ПРЕСТУПНОСТЬЮ — ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В решениях XXIV съезда партии значительное место уделено вопросам укрепления советской законности и борьбы с преступностью. Выступая на съезде с отчетным докладом ЦК КПСС XXIV съезду партии, Л. И. Брежнев сказал: «Укрепление законности — это задача не только государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, чтобы обеспечить строжайшее соблюдение законов, улучшить правовое воспитание трудящихся».

Говоря о задачах борьбы с преступностью, Л. И. Брежнев особо подчеркнул, что наряду с применением мер наказания, предусмотренных законами, следует больше проявлять заботы о профилактике преступлений.

Подводя итоги работы за прошедший год, необходимо отметить, что в этом направлении много сделано. Административные органы, наши общественные организации больше внимания уделяли вопросам профилактики преступлений, правовому воспитанию трудящихся. О том, что эта работа была улучшена, заметно повсюду. Пропаганда правовых знаний среди учащихся, родительские конференции, общественные съезды, где рассматривались вопросы воспитания детей в семье, школе, — это формы и методы профилактической работы.

Большая профилактическая работа проводилась общественными организациями на предприятиях, стройках. Итог ее — значительное сокращение правонарушений, совершаемых членами производственных коллективов.

Хорошо организовали работу по предупреждению преступности на поселке шахты «Польсаевская». Здесь активно начало работать внештатное отделение милиции. На счету его десятки предупрежденных правонарушений. Примеру польсаевцев последовала общественность шахты «Октябрьская». Заслуга в этом прежде всего партийных организаций этих предприятий. Секретари партийных комитетов тт. Варенов, Норушев правильно строят свою работу по выполнению задач, вытекающих из решений XXIV съезда партии об укреплении законности и профилактике преступлений.

Но, к сожалению, подобных примеров не так уж много. До сих пор на ряде крупных предприятий города не ведется должной работы по предупреждению преступлений, хотя поводов для подобной усвоенности нет. Это относится к руководству и общественным организациям завода «Красный Октябрь», Ленинского завода ЖБИ, автобаз города и других предприятий.

Убедительно доказано, что только методами уголовного наказания невозможно добиться положительных результатов в искоренении преступности. Необходимо создать вокруг пьяниц, хулиганов и других антиобщественных элементов атмосферу всеобщего осуждения и общественного презрения. Если совершен прогул на работе, если стало известно, что рабочий или служащий из производственного коллектива совершил правонарушение, побывал в медвытрезвителе, нельзя оставить это без внимания, без обсуждения. Вот почему так важно улучшить работу товарищеских судов, общественных советов и комиссий, призванных вести воспитательную и профилактическую работу в производственных коллективах.

В работе органов милиции, суда, прокуратуры в борьбе с преступностью есть свои недостатки, проблемы. На текущий год намечены меры улучшения этой работы.

Но понятно и то, что одни административные органы не могут успешно справиться с поставленными задачами, если каждый гражданин не проникнется чувством ответственности за состояние общественного порядка в доме, на улице, в коллективе.

С. МАДОРСКИЙ, прокурор г. Ленинск-Кузнецкого, советник юстиции.

На снимках: (слева направо) оперативная группа ГОВД Владимир Геннадьевич КРУГЛОВ, Леонид Васильевич ПРОСИН, Тамара Александровна БЕЛОВА — выезжают на место происшествия; «Альтус» взял след.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

## СОУЧАСТНИКИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Семья является той основной ячейкой, в которой в значительной мере формируется человек. Именно здесь несовершеннолетние впервые узнают, что такое хорошо и что такое плохо. Однако далеко не все родители серьезно подходят к нравственному воспитанию своих детей, некоторые из них не задумываются или просто не знают, как правильно воспитывать своих детей.

Неразумная, неограниченная щедрость родителей, стремление ни в чем не отказывать своим детям иногда приводит последних к преступлениям.

Например, родители Гаушель, Касаткина, Шерина ни в чем не отказывали своим детям, и, когда тем захотелось отметить праздник 7-е ноября, они дали каждо-

му по 10 рублей на вечер. Будучи в нетрезвом состоянии, все трое совершили дерзкие хулиганские действия, за что были осуждены нарсудом.

Гр. Катаева систематически злоупотребляла спиртными напитками, угощала она и своего 16-летнего сына. В один из дней, будучи оба в нетрезвом состоянии, избили соседку по квартире. Народным судом и мать, и сын осуждены к одному году исправительных работ. Казалось бы, что эта мера наказания должна быть серьезным предостережением, однако этого не случилось. Будучи предоставленным сам себе, Катаев продолжал пьянствовать, вовлекая в пьянку других несовершеннолетних подростков, в частности, Новикова.

На водку нужны деньги, а где их взять? Катаев и Новиков нашли способ. К ним случайно зашел на квартиру гр. Голубев. Увидев у него в кармане водку, Катаев вытаскил ее и вместе с Новиковым вытолкнул Голубева из квартиры, а когда тот попытался сопротивляться, Катаев отобрал у него деньги, часы, а затем они вместе с Новиковым вывели Голубева на улицу и избili.

Эти преступления стали возможны потому, что родители этих подростков не осуществляли должного контроля за своими детьми, устранились совершенно от их воспитания, забыв о своем родительском долге.

Т. БЕРЕЗИНА, председатель горсуда.

## Верный друг и помощник

Вечером 2 февраля дежурный городского отдела милиции принял сигнал. Звонила гражданка Рыжикова. Взволнованным голосом она сообщила, что ее только что остановили двое неизвестных и под угрозой забрали у нее дамскую сумочку, где находились документы, сберегательная книжка и 100 рублей.

На место происшествия выехали работники уголовного розыска вместе с провизником служебно-розыскной собаки старшиной В. Ф. Кремневым и овчаркой «Вега».

Когда осмотрели место преступления, то кроме следов на снегу ничего не обнаружили. Вся надежда на «Вега».

«Вега» обнюхала следы. По ее поведению видно было, что она нашла нужный ей запах, рванулась вперед, взяла след и устремилась на улицу. И пошла, пошла! Вышла на ул. Тусноловой, остановилась возле дома № 20, направилась в сторону туалета, стоящего во дворе. Когда сотрудник зашел в туалет, там на полу валялась дамская капроновая сумочка, и в ней сберегательная книжка гр. Рыжиковой. Документов и денег не оказалось. Но где же преступники?

— Ищи, ищи, «Вега!» — ласково обратился Кремнев к собаке.

«Вега» снова насторожилась,

взяла след и побежала дальше. В общей сложности прошла она по следу около трех километров, дошла до перекрестка и остановилась. В этом районе и были достигнуты преступники. Ими оказались Гончаров и Щербинин, у которых и были изъяты деньги и документы, принадлежащие гр. Рыжиковой.

В 1971 году «Вега» использовалась для раскрытия преступлений около 80 раз, и 42 преступления она раскрыла, оказав большую помощь органам милиции.

Молодец, «Вега»!

С. ЛЬВОВ.



## На острие пера

Помните, года два назад, перед 8 марта, столпотворение на площади Победа? Мужчины грудью прокладывали себе путь к цветам, привезенным из Средней Азии. Много женщин тогда получили в дар эти безукусно выкрашенные засушенные цветы бессмертника, которые уместнее было бы дарить усопшим. И никто из очастливленных не предполагал, что своим подарком они обязаны... тоже женщине — Нижегородовой Надежде Леонидовне, потому что она подсказала цветам путь из Ташкента в Ленинск-Кузнецкий.

Нижегородова работала заготовителем в райпотребсоюзе, и поехать в Среднюю Азию за цветами заставило ее отнюдь не желание сделать приятное людям, а необходимость — растрата государственных денег. Уж очень любила она роскошную жизнь.

Любителем роскошной жизни оказался и муж Нижегород-

## ДАР НАДЕЖДЫ НИЖЕГОРОДОВОЙ

дов Геннадий Дмитриевич, шофер Ленинской автобазы. Зная Холодникову как женщину сомнительного поведения, нечистую на руку, он, молодой человек, предложил этой молодой женщине не по годам женщине руку и сердце. Больше того. Когда Нижегородова в своих махинациях зашла довольно далеко и была разоблачена, Нижегородов в порыве нежности отдал ей свои документы — паспорт и военный билет, которые были отданы в залог. Когда нужна сумма — 400 рублей — была найдена и отдана кредитору — паспорт и военный билет вернулись домой, а потом, спустя несколько месяцев, оказались в Средней Азии. Снова в качестве залога. И снова, видимо, не без согласия хозяйки, который, кстати сказать, в то время находился в Ленинске-Кузнецком и работал в автобазе.

Находящаяся в бегах около года Надежда Нижегородова, наконец, найдена и арестована. Ей предъявлено серьезное обвинение по двум статьям Уголовного кодекса за присвоение государственных средств и мошенничество.

750 рублей положила себе в карман эта женщина-заготовитель. Разжилась на шкурах, клеенках, тюли. И действовала она, прямо скажем, уж очень просто, открыто. Сдает человек шкуру овцы, например. Шкура отличная, а Нижегородова ее в третий сорт. И свиную — в третий и лисью. А сама отчитывается как за первый. Разницу, конечно, себе в карман. Доход получала и при прямом отоваривании тюлем, клеенками за сданное вторичное сырье. Около ста рублей ей выдавало начальство на закуп дефицитных товаров. На самом деле закупа никакого не было, а деньги Нижегородова присвоила.

Говорят, аппетит приходит во время еды. А аппетит у Нижегородовой к роскошной жизни отменный. И этих денег не стало хватать. Пришлось пойти на прямое мошенничество. Навивных людей в городе — хоть отбавляй. Попробовала предложить одному, другому услугу: достать «по блату» холодильник, ковры — клонули. Сами деньги принесли и товарищей привели.

Не ковры и холодильники покупала Нижегородова, а использовала эти деньги для погашения своих же долгов. У одного берет, другому отдает. Таким образом, через ее руки прошло или осело в кармане 1150 рублей.

Ну, а причем тут цветы бессмертника? Оказывается, с помощью их она хотела укрепить свое пошатнувшееся материальное состояние. Для этого и отправилась в Ташкент, познакомилась там с гр. Зарениновым, основным постав-

щиком бессмертника. И потащила его с собой в турне по городам Сибири. Правда, и тут она осталась верной себе: уходя из квартиры Заренинова, прихватила с собой его золотое колечко и золотые запонки. Оскорбленный поставщик цветов решил больше не появляться в нашем городе. Кто знает, может и не появится. Останутся тогда женщины без цветов на 8 марта.

Но цветы цветками. А как же относятся ко всей этой истории в конторе райпотребсоюза? Более чем спокойно. А ведь, разобраться если, преступление это совершено, мягко говоря, с их благословения. Деньги на «дефицит», пересортица — все это с их согласия. Думается, народный суд учтет это.

А. ШАБЕЛЬНИКОВА, начальник паспортного отдела ГОВД, капитан милиции.

